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„PRODUCING FOR SCREEN AND SOCIETY “ - Die Neue Master Class Reihe mit Oscar-Preisträger Lord David Putnam

München, 10. November 2022.  eQuinoxe Europe e. V. veranstaltet jährlich eine Master Class, die sich an professionelle Filmschaffende auf allen Karriereebenen richtet – von jungen Filmemacher*innen mit ihren ersten Projekten bis zu erfahrenen Senior Level Filmschaffenden. 
Die neue digitale Masterclass Reihe “Producing for Screen & Society“ mit dem britischen Produzenten und Oscarpreisträger Lord David Puttnam (The Mission, Cal, Killing Fields, Local Hero, Midnight Express) läuft vom 19. Oktober bis 23. November 2022, sie besteht aus 5 digitalen und einer Präsenzveranstaltung.  Elf ausgewählte Filmschaffende aus insgesamt neun europäischen Ländern nehmen teil: Sie kommen aus Portugal, Ukraine, Nordmazedonien, Österreich, Deutschland, Finnland, Albanien, Irland und Litauen.

Am 11. November findet die Präsenzveranstaltung der Master Class Reihe als offene Master Class in Zusammenarbeit mit der portugiesischen Cinemathek in Lissabon statt:  
„The Mission – A Case Study“, in der Lord Puttnam die Entwicklung, Finanzierung, Produktion und weltweite Distribution seines Films darstellt und nach einer anschließenden Vorführung  von „The Mission“ für Fragen und Diskussion zur Verfügung steht.  
Weitere Informationen unter Registration Master Class Lisbon

DER 27. eQUINOXE EUROPE INTL. SCREENWRITERS‘ WORKSHOP IN LISSABON 

Vom 4. bis 11. November 2022 findet – ebenfalls in Lissabon - der 27. eQuinoxe Europe e. V. Intl. Screenwriters‘ Workshop statt. Die Autor*innen des Workshops kommen aus sieben verschiedenen europäischen Ländern. Für eine Woche treffen sie und ihre Produzent*innen sich zum konzentrierten, kreativen Austausch mit neun international renommierten Drehbuchexpert*innen. 

Die neun internationalen Advisors 2022 sind: 
CLAIRE DOBBIN – Australien – Script Editor („Rabbit Proof Fence“, „Japanese Story“)
MARTIN SHERMAN – GB – Drehbuchautor, Dramatiker („Mrs. Henderson Presents!“,„Bent“) 
NEIL HUNTER – Großbritannien – Regisseur ("Sparkle")
MARCOS BERNSTEIN – Brasilien – Autor und Regisseur ("Central Station")
ULF BREISTRAND – Norwegen – Regisseur („You haven't got a Chance, Take it!“)
JULIETTE SALES – Frankreich - Regisseurin („Belle et Sébastien“)
DEV BENEGAL – Indien – Regisseur und Drehbuchautor („Road, Movie“, „Split Wide Open“)
EWAN MORRISON – Schottland – Roman-und Drehbuchautor, Regisseur („Close Your Eyes”) 
NEUS RODRIGUEZ – Spanien – Drehbuchautorin und Script Editor („Born“)

Der eQuinoxe Europe Screenwriters’ Workshop findet einmal im Jahr statt. Drehbuchautor*innen können sich mit ihren aktuellen Manuskripten auf das Programm des gemeinnützigen Vereins eQuinoxe Europe e. V. bewerben. Insgesamt werden acht Projekte ausgewählt und erhalten die Möglichkeit, mit hochkarätigen Advisors aus aller Welt über ihre vorliegenden Drehbücher zu sprechen – um aus guten Geschichten herausragende Drehbücher zu entwickeln. Für einen größtmöglichen kulturellen Austausch findet der Workshop an verschiedenen Orten in Europa statt (u. a. in Murnau am Staffelsee (D), in Balestrand (NOR) und 2022 in Lissabon (PT)).
Die international gefragten Advisors unterstützen eQuinoxe Europe e.V. bereits seit 2004, indem sie unentgeltlich bei dem Workshop tätig sind. 

Die ausgewählten Drehbuch-Autor*innen 2022 mit ihren Projekten:  
Jasmila Zbanic (Bosnien Herzegowina) mit „Once Upon A Time in Sarajevo“, Julian Sharp (Österreich) mit „Hunger“, Inaki Sanchez Arrieta (Spanien) mit „The Awakening“, Ulrike Hund (Deutschland) mit „Schweizer Kühe“, Ben von Grafenstein (Deutschland) mit "We Don't Need Another Hero"; Michael Kinirons  (Irland) mit „The Cellist“ , Tiago Santos (Portugal) mit „The Last Night“, und Ismet Sijarina (Albanien) mit „Jerem".

Weitere Informationen zum eQuinoxe Europe Intl. Screenwriters’ Workshop unter: 
 27th Intl. Screenwriters' Workshop
 
Die Partner und Förderer des 27. Intl. Screenwriters‘ Workshop und der CREATIVE PRODUCING Master Class Series 2022: Das Creative Europe Programm der Europäischen Union-MEDIA Subprogramme, die Bundesbeauftragte für Kultur und Medien; das Österreichische Filminstitut sowie die Vestnorsk Film Centre. Als Sponsoren unterstützen die PR-Agentin Anke Zindler (DEU) und Charles McDonald Public Relations (GB) und die Cosmenia Munich GmbH. 

Die Geschichte: eQuinoxe Europe e.V. wurde 2001 unter dem Namen éQuinoxe Germany e.V. von Ellen Winn Wendl, Susan Schulte und Susanne Schneider gegründet mit dem Ziel europäische Autor*innen in der Drehbuchentwicklung zu fördern und ein Netzwerk internationaler Drehbuchautor*innen zu knüpfen. Nach 12 Jahren erfolgreicher internationaler Arbeit mit Workshops in verschiedenen europäischen Ländern und Advisors aus der ganzen Welt wurde der Verein 2013 in eQuinoxe Europe e.V. umbenannt. 
Seit 2015 ist Lord Puttnam CBE Ehrenvorsitzender von eQuinoxe Europe. 
Bis heute konnte eQuinoxe Europe 240 Projekte aus 23 Ländern und deren Autor*innen und Produzent*innen begrüßen. In den letzten 20 Jahren waren die Filme auf allen wichtigen internationalen Filmfestivals vertreten, darunter wurden zahlreiche Projekte für nationale und internationale Filmpreise nominiert und gekürt: 9 Filme wurden für den Oscar eingereicht, davon 2 nominiert, 1 Film erhielt den Academy Award für den besten internationalen Spielfilm. 

Informationen zum Programm von eQuinoxe Europe, zur Master Class und zum Workshop unter  www.eQuinoxe.org



Kontakt: Ellen Winn Wendl, Vorstandsvorsitzende von eQuinoxe Europe e. V.
info@equinoxe-europe.org,  www.equinoxe-europe.org, Tel.: + 49 (0) 170 280 4415

Pressekontakt Deutschland: Anke Zindler, az@anke-zindler.de, Tel. +49 (0) 172 8215945

Pressekontakt international: Charles McDonald, charles@charlesmcdonald.co.uk, Tel. +44 (207) 736 3445
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